

Как празднуют **1** в разных странах

МАЯ

Праздник отмечают в 142 странах мира

Праздник, который отмечают на всех континентах в первый день мая, известен сразу под несколькими названиями

- День международной солидарности трудящихся,
- День Весны и Труда,

В советское время его чаще всего именовали по дате его проведения - -

Первомай.

В разных странах этот день приурочен к разным событиям, отмечается по-разному и имеет свои традиции.



МАЯ



Нидерланды. Здесь в последнюю неделю апреля и первую неделю мая проходит Фестиваль тюльпанов. Центральный день этого фестиваля — Луковичное воскресенье. В деревнях и по сей день 1 мая принято юношей и девушек “распределять” по парам, список этих пар вывешивать на видном месте.



1 мая 1886 года в Чикаго начались масштабные митинги и демонстрации рабочих, которые требовали от своих нанимателей введения восьмичасового рабочего дня. Акция закончилась стычками с полицией.

В **июле 1889 года** Парижский конгресс второго Интернационала принял решение о проведении 1 мая ежегодных рабочих демонстраций.

1 мая 1890 года праздник был впервые проведен в Австро-Венгрии, Бельгии, Германии, Дании, Испании, Италии, США, Норвегии, Франции и Швеции, Великобритании .

В **1917 году** праздник был впервые свободно отмечен в революционной России.

1 мая на улицы вышли трудящиеся с лозунгами большевиков: «Вся власть Советам!», «Долой империалистическую войну!».

1 мая 1933 года над Красной Площадью прошел первый воздушный парад.

Во время Великой Отечественной войны парады и шествия в честь 1 мая не проводились.

В **1992 году** День солидарности трудящихся был переименован в Праздник весны и труда.

В **2000-е** годы традиция демонстраций сохранилась. В городах традиционно проходят демонстрации, уличные шествия и митинги, приуроченные к празднику Весны и Труда и организованные рядом политических партий и общественных движений.





В древней Италии в 10 веке до н. э. жители поклонялись богине плодородия и земли — Майе. В ее честь был назван последний месяц весны и в первый день месяца люди устраивали массовые гуляния.

В настоящее время в Италии 1 мая — праздник флоры, цветов. В этот день на островах собирают цветы, которые приносят счастье.

1 мая в Италии считается самым счастливым днем в году.

Весь день на улицах страны поют песни, водят хороводы и запускают фейерверки.



В Германии в ночь с 30 апреля на 1 мая отмечают Вальпургиеву ночь. Именно этой ночью на вершине горы собираются ведьмы и сатана и начинают шабаш. В XX веке этот праздник стал светским в Германии. В этот день проходят и традиционные митинги, но они менее популярны, чем праздник темных сил.



Франция. 1 мая в этой стране — официальный государственный праздник. Французы первыми заговорили о своих правах, и 1 мая 1833 года правительство Французской Республики выпустило постановление о правах трудящихся. Массовые демонстрации проходят во Франции до сих пор.

1 мая во Франции — праздник ландышей, все дарят друг другу букетики этих душистых весенних цветов. Это главный атрибут французского Первомая.



У шведов 1 мая —
праздник весны и
весеннего сева.

Этот праздник для
жителей Швеции очень
домашний.

Люди собираются в
парках, плетут венки,
прыгают через костры и
запускают фейерверки.



Греция: Греческие дети встают рано утром в поисках первой ласточки весны. Когда они находят птицу, они идут вдоль домов и поют песни весны.

Соседи же угощают их фруктами, орехами и пирогами.

Южная Корея. А вот в Южной Корее в этот день почти все население отмечает день рождения Будды. В наше время из религиозного праздника он превратился в почти что светский — многотысячные шествия, танцы и песнопения.



**Швейцария, Чехия,
Словакия, Венгрия.**

В Швейцарии на Первое Мая перед окном девушки сажают молоденькую сосну. В других странах ночью юноши в незаметном месте сажают майские деревья (mauroles) перед окнами своих возлюбленных.



Турция. Этот праздник был отменен в 1980 году после военного переворота. Тем не менее профсоюзы продолжали выходить на демонстрации, которые были далеко не мирными. Самым трагичным был Первомай в Стамбуле в 1997 году, когда на манифестацию вышли 500 тысяч человек. В результате стрельбы и беспорядков на площади Таксим погибли 36 человек и около 130 получили ранения. Турецкие власти под давлением профсоюзных организаций были вынуждены вновь сделать 1 мая официальным праздником.



В соединенных Штатах день труда официально отмечается в сентябре.

Но в некоторых штатах 1 мая — праздник.

В штате Миннеаполис проходит парад "Сердце зверя" — праздник весны и рукоделия.



У финнов тоже есть свой первомайский праздник, который называется «**День ваппу**» и является своеобразным праздником весны и труда. Он отмечается уже 4-е столетие, а его инициаторами были крестьяне.



Южно-Африканская Республика
Здесь День солидарности проводится под патронатом власти. Профсоюзы организуют выставки изделий народного творчества, распродажу товаров ширпотреба по сниженным ценам, представления самодеятельных и профессиональных музыкальных коллективов.



В Китае до недавнего времени 1 мая было началом одной из 3-х «Золотых недель», когда по всей стране выходные длились целую неделю. В эти дни китайцы много путешествуют.

«Золотые недели» появились в Китае в 1999 году, но уже в 2007-м майскую неделю отменили, поскольку она отрицательно сказывается на производстве и торговле. Но 1 мая по-прежнему является выходным днем.



1 мая

*С праздником
весны и труда!*